

当前经济新的下行压力进一步加大，国家发改委就此作出回应 有条件有能力有信心保持物价平稳运行

经济运行会很快回归正常轨道

受疫情点多、面广、频发的影响，当前需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力更为突出。4月份，全国固定资产投资环比下降0.82%，社会消费品零售总额同比下降11.1%，全国规模以上工业增加值同比下降2.9%，显示疫情对经济运行造成较大冲击。

“在2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情也曾给中国经济发展带来前所未有的冲击，导致主要经济指标出现明显下滑。但是随着疫情得到有效防控，复工复产扎实推进，经济运行迅速扭转了下滑局面，发展态势逐季恢复。”孟玮说。

她表示，目前，国内疫情反弹得到有力处置，各项政策靠前发力，政策效应逐步释放，“相信正常的经济秩序将快速恢复，经济运行会很快回归正常轨道”。

孟玮说，下一步，将按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，扎实做好各项工作。一方面，下更大力气抓好已出台政策落实，靠前安排、加快节奏，力争在上半年大头落地，尽快形成实物工作量，确保取得实实在在的政策效果。另一方面，抓紧谋划增量政策工具。

出台多项举措 实施就业优先政策

就业是民生之本。3月份以来，受国内疫情冲击和国际形势更趋复杂严峻等影响，市场主体困难明

日前发布的前4个月国民经济运行情况显示，经济新的下行压力进一步加大，部分指标增速回落明显。当前经济形势怎么看？稳就业、稳物价如何发力？国家发展改革委新闻发言人孟玮17日在新闻发布会上作出回应。

从数据看前4个月经济形势

◎4月份，全国固定资产投资环比下降**0.82%**，社会消费品零售总额同比下降**11.1%**，全国规模以上工业增加值同比下降**2.9%**，显示疫情对经济运行造成较大冲击。

◎4月份，全国城镇调查失业率为**6.1%**，比3月份上升**0.3**个百分点。

◎今年前4个月，我国居民消费价格指数（CPI）同比上涨**1.4%**，4月份涨幅虽扩大至**2.1%**，但仍处在合理区间；4月份全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨**8%**，涨幅比3月份回落**0.3**个百分点。



显增多，就业形势持续承压。4月份，全国城镇调查失业率为6.1%，比3月份上升0.3个百分点。

针对就业领域的严峻形势和挑战，近期，党中央、国务院多次部署研究就业问题，多个部门纷纷出台有关举措。孟玮说，下一步，将进一步加大就业优先政策实施力度，落实落细稳就业各项举措，重点推动四方面工作。

一是通过保市场主体保就

业。在做好疫情防控条件下，推进企业复工达产。加快落实退税减税降费、缓缴社保费等助企纾困政策，加强对制造业、接触型服务业、中小微企业和个体工商户的精准支持。

二是通过促创新创业带就业。清理取消对就业创业的不合理限制。继续办好双创活动周系列活动。加强新就业形态劳动者权益保护，不断释放创新创业动能。

三是通过抓重点群体稳就业。落实国务院办公厅发布的《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》精神，鼓励地方出台更多支持政策。深入推进农村产业融合发展示范园建设，在农村基础设施建设领域积极推广以工代赈方式，拓展农民本地就业渠道。

四是通过人才培训强化就业支撑。深化职业教育产教融合、校企合作，继续支持职业教育提质培优和产教融合试点城市建设。加大公共实训基地建设支持力度。

全力做好大宗商品保供稳价工作

今年以来，主要受全球疫情和乌克兰危机影响，全球通胀压力显著上升。与之相比，我国物价总体保持温和上涨态势。

数据显示，今年前4个月，我国居民消费价格指数（CPI）同比上涨1.4%，4月份涨幅虽扩大至2.1%，但仍处在合理区间；4月份全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨8%，涨幅比3月份回落0.3个百分点。

“展望后期，我国经济韧性强、市场空间大，政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年丰收，生猪产能充足，工农业产品和服务供给充裕，完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。”孟玮说。

孟玮表示，将坚持综合施策、精准调控，全力做好大宗商品保供稳价工作。稳定播种面积和产量，保持粮食量足价稳；通过完善煤炭产供储销体系、强化市场预期管理等措施，引导煤炭价格在

合理区间运行，通过稳煤价来稳电价；加大铁矿石等国内勘探开发力度，加快矿产品基地建设，增强国内资源保障能力；会同有关部门，加大期现货市场联动监管力度，特别是对于资本的恶意炒作，将予以坚决打击。

推动产业链供应链安全稳定运行

3月份以来，受疫情影响，部分地区出现人员返岗受限、跨区域物流受阻、疏港运输不畅等问题，对重点地区、重点领域的产业链供应链稳定运行造成了一定冲击。

孟玮表示，国家发展改革委会同有关部门着力疏通堵点、卡点，畅通运输通道保障物资通达，督导地方建设和启用中转站，加强产业链供应链风险监测预警，全力保障产业链供应链稳定运行。

数据显示，截至5月16日，长三角货车流量降幅持续收窄，涉疫重点地区收费站、服务区全部开通。

“下一步，国家发展改革委将继续强化部门间、地区间协同和工作衔接，进一步健全产业链供应链风险监测预警体系，完善风险研判处置机制，提升风险识别、精准有效处置能力，力争做到风险早发现、早报告、早研判、早处置，全力打通卡点、堵点，推动产业链供应链安全稳定运行。”孟玮说。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：洛菁

中国电信山东分公司：

以数赋智云行齐鲁，用心服务美好添翼



关爱老年人十大举措、“好服务、更随心”服务举措、不止快人一步的千兆宽带、助力山东“数字强省”建设的天翼云和5G+……5·17世界电信日当天，记者走进山东电信，切实感受到“云行齐鲁助力数字经济用心服务添翼美好生活”的美好愿景。

十大举措关爱老人 六项关键服务更随心

当前，老龄化已成为社会普遍关注的问题，今年世界电信日的主题是“面向老年人和实现健康老龄化的数字技术”。山东电信积极落实政府工作部署要求，充分考虑老年人的生活习惯，从线下网点改造、线上服务改造、定制适老化服务三大方面为老年人提供“智慧助老，电信相伴”的十项关爱服务举措。

营业网点适老化改造方面，山东电信已建成463个爱心翼站，并在营业厅设置了3000个老年人爱心专席，优先为老年人服务，开展科技微讲堂活动，讲解智能应用和防诈骗知识，帮助老年人解决在智能生活中的一些困难。

线上服务适老化改造方面，

针对老年人存在的一些不便，线上营业厅专门为老年人设计了关爱版专区，更方便老年人操作。客服电话10000为65岁及以上的老人提供人工直达、优先接入的服务。对于不便出行的老人，电信还为其提供“预约上门服务”，现在每月上门服务量已经达到了十万次。

针对老年人的需求特点，电信推出了为老年人量身打造的定制服务，包括2款定制老人机、5款孝心套餐，同时推出6款全屋智能老年关爱礼包、签约了2家智慧养老等服务，让老年用户的生活更加丰富多彩。

山东电信始终坚持“用户至上、用心服务”的服务理念，聚焦老百姓“急难愁盼”问题，活动当天推出“好服务、更随心”，凝练六项关键服务举措——数智随心：发布智能信息管家服务，一呼就灵，做老百姓身边

的信息化专家。关爱随心：在全国建设10000家“爱心翼站”，山东建设500余家。网络随心：实施手机信号优化“接诉即办”。消费随心：推出“放心消费”专属服务。便捷随心：网厅、掌厅“7×24不打烊”全时服务，让客户足不出户一屏速办，省时省力，不跑腿。安全随心：提供“天翼防骚扰”智能守护，反诈防扰更安心。

FAST！ 千兆宽带不止快人一步

中国电信山东分公司持续在千兆品质和千兆服务上加大投入，在活动当天郑重推出千兆专属品牌“电信FAST千兆宽带”，并承诺“速度更快、应用更智能、服务更专业、网络更可靠”。FAST不仅是指英文单词fast“快速”的字面意思，每一个

字母还都有特定的含义。

F表示速度更畅快，真千兆光组网(FTTR)光纤布放在每个房间，光纤+WiFi6强强联合，实测速率>1000Mbps，全屋覆盖信号满格，上网时刻快人一步。

A表示应用更智能，电信FAST千兆宽带实现万物互联，为家庭生活提供“安全守护、家门看护、智能照明、智能开关、家电控制”等五大重点场景应用，打造个性化的智慧生活空间。

S表示服务更专业，电信FAST千兆宽带郑重承诺提供“极速装机、夜间装维、网络无忧、专家咨询、免费体验”千兆五项专属服务。坚持厅店千兆体验最优、装维交付感知最优、10000号专席服务最优的三大触点服务最优，做行业千兆领先者。

T表示网络更可靠：中国电信拥有全国最大骨干网，以及90%以上的互联网资源服务器。同时中国电信作为维护网络安全主力军，依托强大云网安融合能力，拥有我国唯一具备全球覆盖能力的“运营商级”网络攻击防护平台，千兆宽带注入安全基因，端到端加载智能安全服务，为用户提供云、网、边、端纵深一体防御，安全护航千行百业。

天翼云和5G+ 建设“数字强省”的生力军

中国电信作为国家信息化建设的主力军，以数字为基，推动5G、云计算等新技术在山东省各行业的广泛运用，覆盖工业互联网、智慧教育、智慧医疗、数字政府等多个领域，构建城市大脑，建设山东数字经济创新发展新高地。

作为云计算“国家队”，天翼云不遗余力地投身山东省数字化转型的浪潮中，坚持科技创新与关键核心技术自主掌控，在云网资源布局上持续投入，积极参与山东省“数字强省”建设，成为山东省数字化转型的基石力量，赋能全社会数字化转型。

山东电信高度重视5G+行业的应用融合，依托中国电信领先的云网资源禀赋、行业应用及数字平台创新优势，已成功打造青岛供电公司“5G+智慧电力”等5G商用项目累计106个，2022年以“融云、融安全、融5G、融数、融智”为抓手，打造综合智能的5G场景化解决方案，计划实现120个以上的5G商用项目落地，积极赋能传统产业转型升级。

今年山东电信将继续秉承“用户至上、用心服务”的企业服务理念，聚焦重点业务和关键客户服务触点，深入落实全业务服务质量标准实施，持续提升智慧化服务能力，不断提高客户服务质